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Υποδοχή Μεταπτυχιακών Φοιτητών Τμήματος Θεολογίας 
 
 
 Ο Μεταπτυχιακός Φοιτητικός Θεολογικός Σύνδεσμος του 

Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών πραγματοποίησε την Τετάρτη 7 
Δεκεμβρίου 2011 την τελετή υποδοχής των νέων Μεταπτυχιακών 
Φοιτητών του Τμήματος Θεολογίας, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
Παλαιού Πανεπιστημίου (Θόλου 5, Πλάκα). 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο κοσμήτορας της 
Θεολογικής Σχολής καθηγητής κ. Μάριος Μπέγζος, η Πρόεδρος του 
Τμήματος Θεολογίας κα Βελουδία Σιδέρη - Παπαδοπούλου, οι οποίοι και 
απηύθυναν χαιρετισμό προς τους νέους Μεταπτυχιακούς Φοιτητές, 
καλωσορίζοντας τους στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του 
Τμήματος Θεολογίας. Τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο εκπροσώπησε ο πρωτοπρεσβύτερος π. 
Αδαμάντιος Αυγουστίδης, αναπλ. Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής 
Αθηνών. Επίσης παρευρέθηκαν στην εκδήλωση καθηγητές και 
καθηγήτριες του Τμήματος μας. 

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου, 
καλωσόρισε τους νέους Μεταπτυχιακούς Φοιτητές ο πρόεδρος του 
Συνδέσμου κ. Γεώργιος Μανώλης (υπ. Μ.Δ.Ε. Καινής Διαθήκης). 

Ο πρόεδρος του Συνδέσμου στον χαιρετισμό του, αφού καλωσόρισε 
τους νέους Μεταπτυχιακούς, τόνισε μεταξύ άλλων πως, «η σημερινή 
ημέρα αποτελεί γεγονός ιδιαίτερα σημαντικό για τον Μεταπτυχιακό 
Φοιτητικό Θεολογικό Σύνδεσμο του Τμήματος Θεολογίας, αφού έχουμε 
την χαρά να υποδεχόμαστε, σήμερα, στην μεγάλη οικογένεια μας τους 
νέους μεταπτυχιακούς φοιτητές του Τμήματος Θεολογίας της 
Θεολογικής Σχολής, γεγονός αναμφίβολα ιδιαίτερης σημασίας και 
σπουδαιότητας, αφού με την είσοδο σας στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 
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Σπουδών καλείστε να εργασθείτε και να εντρυφήσετε εις την ιερά 
επιστήμη της κατά Θεόν σοφίας, σε μία εποχή προκλήσεων, κληθέντες 
να δώσετε την δική σας μαρτυρία, και όλοι μαζί, ως ένα σώμα, να 
δώσουμε τον καλό αγώνα. 

Με αισθήματα λοιπόν χαράς, αλλά και αισιοδοξίας για το αύριο, σας 
υποδέχομαι ως Πρόεδρος του Συνδέσμου σας καλωσορίζω ευχόμενος σε 
όλους σας ολοψύχως καρποφόρες μεταπτυχιακές θεολογικές σπουδές… 

Αγαπητοί νέοι και νέες συνάδελφοι, σήμερα καλείσθε να 
προσεγγίσετε τον άπειρον ωκεανόν της αληθείας, να ανεβήτε, κατά 
μέτρον του δυνατού, εις το δυσπρόσιτον όρος της Θεολογίας, κατά την 
ρήση του αγίου Γρηγορίου Νύσσης. Και ο θεολόγος καλείται να γνωρίσει 
το περιεχόμενο της θείας Αποκαλύψεως, μέσα στα όρια γνώσεως της 
αληθείας. Ο Θεός δεν επιτρέπεται να εκλαμβάνεται ούτε ως 
ευρισκόμενος εκτός πάσης δυνατότητος προσεγγίσεως και γνώσεως υπό 
του ανθρώπου, ούτε όμως, και ως δυνάμενος να εξετασθεί μόνο μέσω της 
λογικής, δια των επιστημονικών μεθόδων, δια των οποίων δύνανται να 
γνωσθούν τα λοιπά όντα της κοσμικής πραγματικότητας. Η πίστη είναι 
το κατεξοχήν όργανο προσοικειώσεως των αποκεκακαλυμμένων θείων 
αληθειών, είναι η λειτουργία εκείνη δια της οποίας συνδεόμεθα μετά της 
θείας Αποκαλύψεως. 

Για την επιτυχία όμως του θεολογείν, βασική προϋπόθεση αποτελεί 
ο ορθός τρόπος ζωής, όπως σοφά επισημαίνει ο άγιος Γρηγόριος ο 
Θεολόγος, “Βούλει Θεολόγος γενέσθαι καί τῆς Θεότητος ἄξιος; Τάς 
ἐντολάς φύλασσε, διά τῶν προσταγμάτων ὅδευσον· πρᾶξις γάρ ἐπίβασις 
θεωρίας”... Η κοινωνία αξιώνει από εμάς τους νέους Θεολόγους βίο 
σύμμορφο προς την αποστολή και διδασκαλία μας “οἷον τόν λόγον , 
τοιόνδε τόν τρόπον καί οἷον τον τρόπον, τοιόνδε καί τόν λόγον 
ἐπιδεικνυομένου”, όπως παρατηρεί ο Ευσέβιος για τον Ωριγένη. 

Η Θεολογία δεν αποτελεί μόνον προϊόν δημιουργικού στοχασμού 
στο σπουδαστήριο, αλλά εμπειρία βιώματος επαφής με τον Θεό. Δεν 
είναι απλώς μία επιστήμη, αλλά λειτουργία κατεξοχήν εκκλησιαστική. 
Είναι η καρδιά, η συνείδηση και το στόμα της Εκκλησίας, μέσω της 
οποίας ευαγγελίζεται την εν Χριστώ αναγέννηση και τελείωση των 
ανθρώπων. Ιδιαιτέρως τονίζω τον στενότατο σύνδεσμο Θεολογίας και 
Εκκλησίας… 

Όπως ανέφερα και στους πρωτοετείς φοιτητές του Τμήματος μας, 
κατά την ημέρα της υποδοχής τους σε αυτό, θα ήθελα να καταστήσω και 
εσάς κοινωνούς της μεγάλης μας αγωνίας, όσον αφορά τόσο το μέλλον 
και την πορεία της Θεολογικής μας Σχολής, όσο και την υπόσταση, 
καθώς και το περιεχόμενο του μαθήματος των θρησκευτικών στην 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

Ένα μάθημα που στοχεύει στην ουσιαστική θωράκιση της 
προσωπικότητας. Ένα μάθημα που ικανοποιεί θεμελιώδεις προδιαθέσεις 
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της ανθρωπίνης υπάρξεως, ρίχνει πλούσιο φως στα αιχμηρά υπαρξιακά 
και μεταφυσικά ερωτήματα των μαθητών, δημιουργεί προγεφυρώματα 
για την επανασύνδεση των ανθρωπίνων σχέσεων και φέρνει τον μαθητή 
σε επαφή με τη μακραίωνη πολιτιστική παράδοση τού Γένους. Γιʼ αυτό 
και καλείσθε με τις μεταπτυχιακές σας σπουδές να εργασθείτε και να 
εργάζεστε για μία συνεχή και αδιάλειπτη επιστημονική θεολογική 
κατάρτιση... Οι μεταπτυχιακές σπουδές σας δίδουν την δυνατότητα να 
σταθείτε με αξιώσεις μέσα στην κοινωνία μας με άρτια θεολογική 
μόρφωση για να μπορείτε να είσθε “ἕτοιμοι πρός ἀπολογίαν παντί τῷ 
αἰτοῦντι λόγον περί τῆς ἐν ἡμῖν ἐλπίδος, (Α΄ Πέτρ,15). 

Προς τούτο και καλείσθε να μαθητεύσετε δίπλα στους καθηγητές 
της σχολής μας, να εντρυφήσετε στις θεολογικές σας σπουδές και σε 
συνεργασία με τον Σύνδεσμο μας να γίνετε καλύτεροι από εμάς και να 
αντιμετωπίσετε τις προκλήσεις των καιρών». 

Κλείνοντας ανέφερε, «Κυρίες και κύριοι νέοι συνάδερφοι, πολλά θα 
μπορούσαμε ακόμα να πούμε, θα έχουμε όμως την ευκαιρία από εδώ και 
πέρα να τα λέμε συχνά, επιτρέψτε μου λοιπόν να σας συγχαρώ για μία 
ακόμα φορά για την επιτυχία σας, εκ μέρους του Μεταπτυχιακού 
Φοιτητικού Θεολογικού Συνδέσμου του Τμήματος Θεολογίας, και σας να 
καλωσορίζω στον Σύνδεσμο μας, με την βεβαιότητα ότι στον Σύνδεσμο 
μας θα βρείτε έναν αρωγό και συμπαραστάτη στις μεταπτυχιακές 
σπουδές σας, σε επίπεδο τόσο λειτουργικό όσο και επιστημονικό, μέσα 
από τις ενέργειες και δραστηριότητες του Συνδέσμου, που από φέτος σε 
μία προσπάθεια αναβάθμισης του ρόλου του και του έργου του, έχει 
πάρει και ήδη πραγματοποιεί ή σχεδιάζει, για μία δυναμική παρουσία 
μέσα στα θεολογικά δρώμενα της Σχολής μας αλλά και του τόπου μας. 

Στόχος μας είναι η συσπείρωση των μελών του Συνδέσμου και η 
συγκρότηση μίας ενιαίας δυνάμεως ώστε να προβάλλεται με ορθότητα το 
αποτέλεσμα της Θεολογικής γνώσης, αλλά παράλληλα να παρέχεται 
σθεναρή αρωγή στην κοινωνία των ανθρώπων, η οποία σήμερα 
δοκιμάζεται σε επίπεδο πνευματικών και υλικών ελλειμμάτων». 

Στη συνέχεια ακολούθησε μία σύντομη παρουσίαση των νέων 
Μεταπτυχιακών Φοιτητών και των δραστηριοτήτων τους, ενώ 
ταυτόχρονα ο εκπρόσωπος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών π. Αδαμάντιος 
Αυγουστίδης τους παρέδιδε, ως αναμνηστικό της εκδήλωσης υποδοχής 
τους, 2 τόμους της Επιστημονικής Επετηρίδας τους Τμήματος Θεολογίας 
της Θεολογικής Σχολής Αθηνών, προσφορά της Κοσμητείας της Σχολής 
προς τους Νεοεισαχθέντες, καθώς και την καρφίτσα – έμβλημα του 
Συνδέσμου Μεταπτυχιακών του Τμήματος Θεολογίας. 

Στο τέλος της εκδήλωσης παρατέθηκε δεξίωση στην αίθουσα 
εκδηλώσεων του Μουσείου Ιστορίας του Πανεπιστημίου - Παλαιό 
Πανεπιστήμιο, όπου καθηγητές, παλαιοί και νέοι μεταπτυχιακοί είχαν 
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την ευκαιρία να γνωρισθούν και να συζητήσουν για θέματα κοινού 
ενδιαφέροντος. 
 
 
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ: 
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